

9.0

日本大地震



本报 直击

中国电信
CHINA TELECOM

世界 焕然一新

2011年3月14日 星期一

编辑:陈朋 美编:宫照阳 组版:洛菁

重点 A07

齐鲁晚报

特 约 报 道

最前线 本报特派记者团 日本震区报道



▲3月13日晚，东京的一家加油站挂出“临时休业”的牌子。
本报特派记者 左庆 摄

山东旅游职业学院
支援赴日采访团

本报济南3月13日讯(特派记者
乔显佳) 得知本报将派出6人采
访团赴日采访报道日本大地震，平素
就与日本等国旅游院校、企业有密切
联系的山东旅游职业学院当即决定
提供支援，在联系宾馆、安排向导等
方面为本报采访团提供了必要的帮
助。

据了解，山东旅游职业学院现
有33名学生在日本研修，分别住在
位于日本静冈县、山口县、栃木县、
岐阜县、山梨县的五家酒店：银水庄、
大谷山庄、鬼怒川三日月、小川屋、
富士酒店。

11日日本大地震发生后，山东旅
游职业学院第一时间与在日学生取
得联系，确认33人均平安无事。学校
还协助学生尽快与家长取得了联系。
有的酒店因地震通讯不畅通，学校老
师们则给学生家长们报平安。

得知本报派出的赴日采访团即
将出征，山东旅游职业学院党委书记
狄保荣十分重视，迅速安排人员，与
日本国际友好宾馆协会取得联系。对
方对此次采访给予热忱支持。在该协
会的关照下，学校联系到日本的一家
旅行社，后者安排向导到成田机场为
本报采访团接机。

加油站供油紧张 商店食品遭抢购

本报特派记者 刘爽 13日发自东京

13日下午，记者在从成田
机场到东京都的路上了解到，
地震给当地人民生活带来了一定影响。

因为地震的缘故，东北地区
跟东京都之间的高速公路目前
已被限行，这些地区原本会
向东京提供汽油、日常生活用
品等，如今这些日用品则面临
吃紧甚至断档的危险。

从成田至东京沿途，有三家
加油站都挂出了“临时休业”的
牌子。东京天和旅行社的资深
导游朱正荣告诉记者，目前
东京大约有半数加油站处于临
时休业状态，即使维持营业，不
少加油站也提出“每辆车限制
加油量”的要求。“不少人都害
怕油供不上，所以要早早加满
油。今天我跑了两家加油站才

加满，第一家限加10公升，第二
家我排了半个小时才加上油。”
谈起加油的经历，朱正荣很是
头痛。

当地时间13日晚上10点
半，记者在东京六本木一家加
油站看到，仍有不少车辆在排
队加油。据称，24小时排队加油
的情况在地震发生后很是常
见。不过，因为日本政府要求加

油站不得加价，所以油价仍然
正常。

除了加油站供应紧张，超
市也遇到类似情况。记者走访了
两家24小时便利店，食品区都
空空如也。一家便利店理货员说，
面包、方便面、水都是市民抢
购的对象，因为东北方向的城
市对东京的供给现在基本跟
不上了，所以造成现在的局面。



3月13日，在日本福岛县境内的一家超
市，生活用品被抢购一空。新华社发